Об организации санаторно-курортного лечения детей и подростков 

На санаторно-курортное лечение направляются дети в возрасте от 4 до 17 лет включительно, имеющие хронические заболевания и состоящие на диспансерном учете, при наличии у них медицинских показаний и отсутствии противопоказаний к санаторно-курортному лечению. На санаторно-курортное лечение дети направляются в сопровождении родителей (законных представителей). Если ребёнка на санаторно-курортное лечение сопровождает не родитель (законный представитель), то он должен иметь на руках нотариально заверенную доверенность.
Санаторно-курортные путевки выделяются в порядке очередности, определяемой в зависимости от даты подачи заявления, с учетом профиля санатория.
Оплата проезда к месту санаторно-курортного лечения и обратно производится за счет собственных средств граждан.
Для постановки в очередь на получение санаторно-курортного лечения необходимо написать заявление установленного образца на имя главного врача БУ «Лангепасская городская больница» и оформить согласие на обработку персональных данных. Бланки заявления и согласия на обработку персональных данных находятся в кабинете заведующего детской поликлиникой (каб. №306). Заявление принимается лично от родителей (законных представителей) ребенка с предоставлением амбулаторной карты и справки от лечащего врача для получения путевки (форма №070/у). Заявление регистрируется в Журнале регистрации заявлений на санаторно-курортные путевки от граждан  (законных представителей граждан), состоящих на диспансерном учете и в электронную очередь в информационной системе «Санаторно-курортное лечение». 
Для оформления заявления и постановки пациента в очередь на получение санаторно-курортного лечения необходимы следующие документы:
-	паспорт родителя (законного представителя) (ксерокопия основной страницы + регистрация);
-	документ, удостоверяющий личность пациента:  паспорт ребенка (ксерокопия основной страницы + регистрация) либо свидетельство о рождении (ксерокопия);
-    справка для получения путевки по форме № 070/у-04 (выдается пациенту лечащим врачом при наличии у него медицинских показаний и отсутствии противопоказаний с рекомендацией санаторно-курортного лечения, о чем лечащий врач делает соответствующую запись в медицинской карте пациента).  Срок действия справки для получения путевки форма № 070/у-04 – один год;
[bookmark: _GoBack]-   свидетельство о регистрации по месту жительства (для несовершеннолетних, не достигших          14-летнего возраста).

Основаниями для отказа в постановке на учет для получения путевки на санаторно-курортное лечение являются:
- 	предоставление гражданином недостоверных сведений;
-	наличие медицинских противопоказаний для санаторно-курортного лечения;
-	не предоставление всех вышеуказанных документов;
-	несоблюдение периодичности диспансерных приемов (осмотров, консультаций), объема обследования, профилактических, лечебных и реабилитационных мероприятий, определенных лечащим врачом в соответствии с порядками и стандартами оказания медицинской помощи, клиническими рекомендациями.
При решении вопроса о выборе курорта, помимо заболевания в соответствии с которым ребенку рекомендовано санаторно-курортное лечение,  учитывается наличие сопутствующих заболеваний, условия поездки на курорт, контрастность  климатогеографических условий, особенности природных лечебных факторов и других условий лечения на рекомендуемых  курортах.
 В сложных  и конфликтных ситуациях по представлению лечащего врача или заведующего отделением заключение о необходимости санаторно-курортного лечения выдает врачебная комиссия медицинской организации. 
Пациент обеспечивается путевкой на санаторно-курортное лечение не чаще одного раза в два года.
Заявление на санаторно-курортное лечение аннулируется, если пациент (законный представитель) отказывался от предложенных ему путевок по профилю заболевания в течение календарного года.
Пациент после аннулирования заявления имеет право на постановку на учет для получения путевки на санаторно-курортное лечение, путем подачи заявления и необходимого пакета документов.
Не ранее, чем за 2 месяца до начала санаторно-курортного лечения ребенку и сопровождающему его лицу необходимо обратиться к лечащему врачу, выдавшему ему справку с рекомендацией санаторно-курортного лечения, с целью проведения необходимого дополнительного обследования и оформления санаторно-курортной карты установленного образца по форме № 072/у. 
После окончания санаторно-курортного лечения (не позднее 30 дней) необходимо вернуть: 
-	обратный талон к  санаторно-курортной путевке в бухгалтерию поликлиники каб. №409 (при условии, что он выдан на руки пациенту);
- 	обратный талон к санаторно-курортной карте ребенка в каб. №308 детской поликлиники.
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