Школа  для обучения родителей навыкам ухода и реабилитации в домашних условиях детей, имеющих особенности развития

В целях оказания комплексной медико-психолого-социальной помощи детям с ограниченными возможностями, с факторами риска развития различных заболеваний, а также членам их семей в поликлинике детской городской БУ «Лангепасская городская больница» организована Школа  для обучения родителей навыкам ухода и реабилитации в домашних условиях детей, имеющих особенности развития (далее – Школа). 

Основание:  совместный приказ  Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 21.07.2016г № 486-р/745 «Об организации постоянно действующей школы для обучения родителей навыкам ухода и реабилитации в домашних условиях за детьми, имеющими особенности развития, на базе медицинских организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», приказ БУ «Лангепасская городская больница» от 16.08.2016г. № 555 «Об организации постоянно действующей школы для обучения родителей навыкам ухода и реабилитации в домашних условиях за детьми, имеющими особенности развития».

Начало работы школы: сентябрь 2016 года.

Ответственный за деятельность Школы: заведующий отделением врач-педиатр консультативно-диагностического отделения поликлиники детской городской Широковских Ирина Сергеевна.
В работе Школы принимают участие врачи-педиатры, врачи узких специальностей, медицинский психолог поликлиники детской городской, социальный работник поликлиники детской городской, медицинские сестры. 

Сотрудничество: БУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Анастасия». От Центра «Анастасия» в  работе Школы участвуют заведующий отделением диагностики, разработки и реализации программ социально-медицинской реабилитации, психолог, социальный педагог, логопед, инструктор по лечебной физкультуре и иные специалисты по необходимости.

Состав специалистов Школы зависит от состояния здоровья несовершеннолетнего, наличия проблем в развитии, способности к самообслуживанию, уровня социальной адаптации.
Для участия в занятиях Школы приглашаются родители (законные представители) детей и подростков с  ограниченными возможностями, с факторами риска развития различных заболеваний. В обязательном порядке приглашение на занятия Школы получают законные представители детей, впервые получивших статус «ребенок-инвалид». 

Цели работы Школы: 
· повышение качества жизни семей с детьми, имеющими особенности развития, 
· обучение родителей (законных представителей) практическим навыкам ухода и реабилитации (абилитации) детей, имеющих особенности развития,  
· достижение максимально возможной социальной адаптации детей, имеющих особенности развития;
· профилактика эмоционального выгорания членов семьи и близкого окружения ребенка с особенностями развития.

Задачи Школы:
· информирование и  консультирование  родителей (законных представителей) о порядке выдачи листа нетрудоспособности по уходу за ребенком,  порядке направления на санаторно-курортное лечение, об организации отбора пациентов для оказания специализированной, в т.ч. высокотехнологичной, медицинской помощи, по вопросам льготного лекарственного обеспечения;
· консультирование и обучение практическим навыкам ухода за детьми и реабилитации (абилитации) детей, имеющих особенности развития, в том числе с использованием вспомогательных технических средств реабилитации и ухода;
· выявление потребности детей в конкретных видах социальных услуг;
· оказание социально-психологической помощи родителям (законным представителям) детей, имеющих особенности развития, включая психологическую диагностику и коррекцию психологического состояния, психологическое сопровождение несовершеннолетних и их родителей (законных представителей); 
· подготовка рекомендаций по реализации индивидуальной программы получателя социальных услуг для специалистов учреждений социального обслуживания;
· динамический контроль за процессом ухода и реабилитации в домашних условиях за детьми, имеющими особенности развития.

Место проведения занятий Школы: каб.301, 306 поликлиники детскойгородской БУ «Лангепасская городская больница», г.Лангепас, ул.Ленина, 13/1

График работы: четвертый четверг каждого месяца. 

Формы занятий: коллективные и индивидуальные (форма определяется в ходе первого занятия отдельно для каждого слушателя.)
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